
1 
 

 
 

 
17.12.2013 

 
 

 
∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

 
Πρωτοβουλία ΣΕΒ για µία νέα βιοµηχανική πολιτική 

 
Σε δηµόσιο διάλογο έθεσε ο ΣΕΒ τις προτάσεις του  
για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση µε Καινοτοµία.  

 

Με στόχο να συζητηθούν οι παράµετροι µίας σύγχρονης βιοµηχανικής πολιτικής για τις 

ανάγκες της ελληνικής οικονοµίας µε δεδοµένη την επαναφορά της βιοµηχανικής 

πολιτικής στη σηµερινή ευρωπαϊκή ατζέντα, ο ΣΕΒ προχώρησε σήµερα (Τρίτη 17 

∆εκεµβρίου 2013) στη διοργάνωση Ηµερίδας µε θέµα: "ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ 

ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΜΕ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ.  Μία σύγχρονη βιοµηχανική πολιτική για 

την Ελλάδα.",  στο ξενοδοχείο Hilton Athens.    

Στην έναρξη της Ηµερίδας, σε µια αίθουσα κατάµεστη µε περισσότερους από 500 

εκπροσώπους της επιχειρηµατικής κοινότητας, ακαδηµαϊκών και της δηµόσιας 

διοίκησης, ο Πρόεδρος του ΣΕΒ κ. ∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος  µίλησε  µε θέµα: «Η 

παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας» (Το κείµενο της οµιλίας του κ. 

∆ασκαλόπουλου θα δοθεί ξεχωριστά).  

Στη  συνέχεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν τα αποτελέσµατα της πρωτοβουλίας 

του ΣΕΒ για τη συστηµατική παρακολούθηση των επιδόσεων και των 

προοπτικών των ελληνικών επιχειρήσεων µέσα από Έρευνα που 

πραγµατοποιήθηκε στις 2.000 µεγαλύτερες επιχειρήσεις της χώρας,  η οποία 

υλοποιείται σε συνεργασία µε το ΙΟΒΕ και το ΕΜΠ–Εργαστήριο Βιοµηχανικής και 

Ενεργειακής Οικονοµίας.    
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Ο κ. Άγγελος Τσακανίκας, ∆ιευθυντής Έρευνας του ΙΟΒΕ παρουσίασε την 

«Χαρτογράφηση του επιχειρηµατικού τοµέα στην Ελλάδα: Έρευνα σε 2.000 

επιχειρήσεις» και ακολούθησε συζήτηση των αποτελεσµάτων,  µε τη συµµετοχή των 

κκ. Γιάννη Καλογήρου, Καθηγητή ΕΜΠ, Επιστηµονικού Υπεύθυνου Έργου, Σπύρου 

∆εµερτζή, ∆ιευθυντή Επιχειρηµατικής Ανάπτυξης & Εναλλακτικών Καυσίµων Τοµέα 

Ελλάδος της TITAN Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ,  Απόστολου Παπαδούλη, Προέδρου 

Εκτελεστικής Επιτροπής του Συνδέσµου Βιοµηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής 

Ελλάδος και µε συντονιστή τον κ. Γιάννη Κυριακού, αν. Γενικό ∆ιευθυντή του ΣΕΒ.  

(Τα βασικά σηµεία της έρευνας θα δοθούν ξεχωριστά). 

Στην 2η ενότητα της Ηµερίδας και σε παράλληλες συνεδρίες µε τη συµµετοχή 

εκπροσώπων του επιχειρηµατικού κόσµου, της δηµόσιας διοίκησης και ακαδηµαϊκών 

πρόκειται να συζητηθούν αναλυτικά οι επιχειρηµατικές προοπτικές και τεχνολογικές 

προτεραιότητες, σε επτά σηµαντικούς τοµείς της ελληνικής οικονοµίας: 

• Βιοµηχανία Παραγωγής Ενέργειας: Για µία ανταγωνιστική οικονοµία χαµηλών 

εκποµπών άνθρακα 

• Περιβαλλοντική Βιοµηχανία: Καινοτόµος, βιώσιµη και ανταγωνιστική 

βιοµηχανία µε περιβαλλοντική υπευθυνότητα 

• ∆οµικά Προϊόντα  και Μεταλλικές Κατασκευές: ∆ύο παραδοσιακοί τοµείς σε 

νέες αγορές µε νέα προϊόντα 

• Παραγωγική Αλυσίδα Τροφίµων: ∆υναµική ανάπτυξη και αξιοποίηση της 

παράδοσης 

• Τοµέας ΤΠΕ (Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών): Τυποποιηµένα 

ελληνικά προϊόντα και υπηρεσίες στις διεθνείς αγορές 

• Υγεία: ∆υναµικές εξαγωγές καινοτόµων προϊόντων και υπηρεσιών 

• Έτοιµο Ένδυµα και «∆ηµιουργική» Βιοµηχανία (Creative Industries): Νέες 

τεχνολογίες και ευέλικτος σχεδιασµός απάντηση στον ανταγωνισµό κόστους 

 

Η  τελευταία ενότητα της Ηµερίδας θα ξεκινήσει µε την τοποθέτηση του Υπουργού 

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Κωστή Χατζηδάκη, και θα ακολουθήσει ο  

Keynote speaker κ. Ιωσήφ Σηφάκης, Καθηγητής Πληροφορικής στο Πολυτεχνείο της 

Λωζάννης (EPFL), Βραβείο Turing 2007, ο οποίος θα µιλήσει «Για µια Εθνική 

Στρατηγική Καινοτοµίας».  
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Η  εκδήλωση θα κλείσει  µε την οµιλία του Εκτελεστικού Αντιπρόεδρου του ΣΕΒ κ. Χάρη 

Κυριαζή, ο οποίος θα µιλήσει µε θέµα: «Η προσαρµογή της ανάπτυξης της χώρας 

στις ευρωπαϊκές κατευθύνσεις για µία σύγχρονη βιοµηχανική πολιτική».  

Σηµειώνεται ότι ο ΣΕΒ έχει σχεδιάσει και υλοποιεί  Μηχανισµό Παρακολούθησης των 

Επιδόσεων και Προοπτικών των Ελληνικών Επιχειρήσεων και του ευρύτερου 

επιχειρηµατικού περιβάλλοντος µε στόχο να εκτιµήσει τις µεταβολές που συντελούνται 

σε σηµαντικούς τοµείς – αλυσίδες αξίας της ελληνικής παραγωγικής οικονοµίας και να 

διαµορφώσει προτάσεις πολιτικής που αφορούν στις προοπτικές ανάπτυξης των 

επιχειρήσεων.  (Το ενηµερωτικό έντυπο για τον Μηχανισµό καθώς και υλικό σχετικά µε 

τις εργασίες της Ηµερίδας του ΣΕΒ, µπορείτε να αναζητήσετε στη δ/νση: 

www.sev.org.gr).  

 

 

Τις εργασίες της Ηµερίδας του ΣΕΒ µπορείτε να παρακολουθήσετε ζωντανά στη δ/νση: 

http://www.livemedia.gr/album/2334 

 

 

 

 

 

Ο Μηχανισµός Παρακολούθησης των Επιδόσεων και Προοπτικών των Ελληνικών 

Επιχειρήσεων έχει αναπτυχθεί σε συνεργασία µε το ΙΟΒΕ και το Εργαστήριο Βιοµηχανικής 

και Ενεργειακής Οικονοµίας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου για λογαριασµό του ΣΕΒ 

και της Ανώνυµης Εταιρείας Αναπτυξιακών ∆ράσεων Στέγη της Ελληνικής Βιοµηχανίας, στο 

πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Έρευνα στις Επιχειρήσεις για την Πρόβλεψη των 

Μεταβολών στα Περιφερειακά Παραγωγικά Συστήµατα και τις Τοπικές Αγορές Εργασίας». 

Το έργο συγχρηµατοδοτείται από το επιχειρησιακό πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

∆υναµικού» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013. 
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